

奧巴馬出冷招 帕內塔或負責中情局

美情報掌門人選浮出水面



前白宮辦公廳主任帕內塔或將出任美國中央情報局局長
(資料圖片)



前美軍太平洋司令部司令布萊爾或將出任國家情報總監
(資料圖片)

無懼「海嘯」逆市擴充 聯邦調查局增聘三千人

【本報訊】據路透社華盛頓五日消息：不少大企業在經濟不景下都大幅裁員減薪，但美國聯邦調查局（FBI）卻逆市擴充，招募近3000名新人手，規模是百年來最大的。而FBI徵求的人才包括密探、語言專家、電腦專家、情報分析員及財金專家等。

FBI周一公布，要招聘2100名專業人員及850名特別探員，涉及徵求的人手規模，打破了FBI創立100年的紀錄。

FBI現時人手有3萬多人，包括12800名密探和18400名

專業人員。而FBI的任務包括防範恐怖分子襲擊美國，打擊各類型犯罪、蒐集情報及捉拿間諜等。自2001年9月11日美國受到恐怖分子驚天大襲擊之後，FBI便被批評缺乏具備語言專長的人才，以及電腦系統太老舊，以致未能及早洞悉恐怖分子的襲擊陰謀。

事實上，在國際恐怖活動威脅及經濟犯罪日新月異的現今世界，FBI的任務日漸吃重，尤其是急需要外語流利的人才，以及電腦專才，才能應付工作所需。

德富豪疑撞火車自殺

【本報訊】綜合外電六日消息：《福布斯》富豪榜中的重要人物，德國億萬富豪阿道夫·默克近日大舉做空大眾汽車普通股損失慘重。他於五日被火車撞死。

警方稱他駕駛汽車撞向行使中的火車，當場死亡，因此初步判定是因為他不堪重負自殺。目前警方還在對此案進行進一步調查，但也未排除被人謀殺的可能。

默克此次折戟空交易到底虧損多少仍然是個謎，但據說至少達到十億歐元。現年七十三歲的默克曾在去年三月擁有六十九億歐元資產，為德國第五大富豪。



德國億萬富豪阿道夫·默克疑撞火車自殺
(資料圖片)

百萬珠寶寄親友 馬多夫疑違反保釋

【本報訊】據法新社紐約五日消息：美國檢察官五日要求法官將被控涉及金融詐騙案的華爾街掮客馬多夫收押候審，指控他違反保釋規定。

紐約聯邦法官說，在檢視檢察官和被告及其辯護律師提供更多資料後，他將再做裁決。檢方辦公室指出，法官要求在八日中午以前提出更多資料。

馬多夫現時以一千萬美元交保外出候審，檢察官表示，馬多夫上月曾將至少一百萬美元的珠寶和貴重物品，郵寄給親友，違反禁止他處理資產的命令，要求將他收監。控方擔心他會棄保潛逃。而馬多夫的律師則表示，馬多夫不會潛逃，他們在寄出珠寶後，才發現會違反保釋令，他們已設法取回珠寶。

法官要求雙方在周三遞交說明文件，以作判決。

美國《紐約時報》指出，檢控官與馬多夫的關係惡化，他曾一度表示，願意與控方合作，但馬多夫的律師已改變立場，沒有再提與控方合作。

七十歲的馬多夫因為涉及五百億美元的層壓式投資騙案，上月中被捕，負責替馬多夫的投資公司清盤的機構表示，至今有超過八千名投資者提出索償申請。

【本報訊】綜合外電六日消息：美國民主黨消息人士五日說，當選總統奧巴馬已確定提名前美軍太平洋司令部司令丹尼斯·布萊爾為新任國家情報總監人選，並將提名前白宮辦公廳主任里昂·帕內塔為新任中央情報局局長人選。

如果這兩項提名獲得參議院批准，布萊爾和帕內塔將分別接替現任國家情報總監麥康奈爾和中央情報局局長海登。

布萊爾現年六十二歲，曾在美國海軍服役三十四年，二〇〇二年退役。他曾任中央情報局助理局長和美軍太平洋司令部司令。帕內塔現年七十歲，父母是意大利移民。一九七六年至一九九二年任國會衆議員，一九九四年至一九九六年任克林頓政府白宮辦公廳主任。

該消息是由匿名民主黨官員透露的，迄今奧巴馬和他的過渡時期辦公室都沒有公開就此發表評論。

帕內塔經驗少聲譽佳

奧巴馬提名帕內塔出乎人們意料之外，畢竟帕內塔在國家安全事務方面的經驗較少。他最為人所知的還是作為一名預算專家，帕內塔在國會和白宮工作期間，會幫助緩解美國的財政赤字狀況。

帕內塔還是伊拉克研究小組成員，研究小組是一個由兩黨成員組成的委員會，負責評估結束伊拉克戰爭的方式。研究小組會建議逐步撤出駐伊美軍，但建議多被布什政府忽略。

情報專家稱，帕內塔對政府內部運作非常了解，同時他

在兩黨人士間享有良好的公正聲譽，而這些背景將非常有價值。

現任中情局局長海登是一位備受爭議的人物。這位情報界老兵二〇〇七年被迫公開承認，該機構會使用「水刑」一類殘酷的審訊手段向疑犯逼供。

帕內塔本人曾嚴厲批評中央情報局的審問方法。有些民主黨人強烈支持這個選擇，參議院多數黨領袖、內華達參議員哈里·里德形容說，帕內塔是「自他離開白宮以來，他是我共事和打交道的最出色的公務員之一」。

對這次選擇表示懷疑的民主黨議員，包括加州民主黨參議員、參議院情報委員會新主席黛安娜·范斯坦。參議院就監督帕內塔的任命舉行任何聽證，都將由范斯坦主持。范斯坦在該消息傳出後發表聲明，表明她不贊成這個選擇，並說她未被知會這個選擇。

另一名資深民主黨人、西弗吉尼亞州參議員、即將離任的參議院情報委員會主席約翰·洛克菲勒亦表示關注此事。

參議院情報委員會的共和黨領袖、密蘇里參議員邦德說，他將「嚴格檢視帕內塔的情報專業知識和資格」。暫時不清楚這些懷疑態度，會否妨礙帕內塔的提名。

國家情報總監簡介



國家情報總監（DNI）是美國總統布什根據「9·11」委員會的提議，向美國國會提出，由美國國會在2004年通過「情報改革和防止恐怖主義法」設立的。布什在同年8月解釋他的提案時說，他提請國會設立國家情報總監的職位，作為總統的首要情報顧問，同時領導美國的情報系統，監督和協調整個情報系統在國內外情報工作。布什同時宣布將成立由國家情報總監領導的國家反恐中心，協調反恐工作。布什在2005年2月提名內格羅蓬特擔任此職，並設立與此職位相關的機構「國家情報總監辦公室」（Office of the Director of National Intelligence，ODNI），該辦公室在2005年4月22日開始運轉。布什特別指出，國家情報總監不是內閣成員，其辦公室當然也不是內閣組成機構。

在設立國家情報總監之前，美國的情報系統是由中央情報總監（Director of Central Intelligence，DCI）負責協調的。中央情報總監的職位是由1947年通過的國家安全法設立的。國家安全法規定，中央情報總監由中央情報局局長（Director of the Central Intelligence Agency，DCIA）兼任。調查「9·11」事件的「9·11」委員會認為，由中央情報局局長兼任中央情報總監和總統首要情報顧問的工作負擔太重，任何人都難以勝任。因此，建議另設國家情報總監，負責統領整個情報系統的工作。

國家情報總監在2006年5月向國會匯報執行情報改革和防止恐怖主義法的進展時指出：國家情報總監根據「集中監督，分散實施」的管理原則，整合情報系統的運作。國家情報總監辦公室領導情報系統，確定情報工作的方針政策，編制預算，國家情報總監辦公室的組成機構產生最終情報，但是該辦公室並管理日常情報業務工作。情報系統的所有核心業務，從情報的收集、分析、操作、技術開發、情報分發，到內部管理，都仍然在情報系統各組成機構中進行。

美國有一個龐大的情報系統。負責海外情報工作及秘密活動的機構中央情報局（CIA）是聯邦政府的獨立機構，負責國內反恐及反間諜活動的是司法部屬下的聯邦調查局（FBI）。

（互聯網）

首次晤國會領袖 稱「形勢不等人」 奧巴馬籲支持救市案

，除個人外，中小企業也將受益。奧巴馬還對即將於本周五公布的美國失業率報告感到憂慮。

衆議長佩羅西在會晤後表示，她沒有向奧巴馬承諾國會在什麼時候進行表決，只答應會盡快行動。

參議院少數黨領袖麥康奈爾表示，「方案中有相當比例的稅務優惠，我們相信在共和黨內會得到廣泛擁護。」他相信國會將在奧巴馬設定的日期前通過這項方案。已經有多位共和黨議員對奧巴馬的振興計劃表示支持，但也有一些共和黨議員擔心這將導致開支浪費，並加劇美國的財政赤字。

儘管外界對奧巴馬的新計劃寄予厚望，但龐大的開支無疑將加劇美國的財政赤字狀況。美國衆議院少數黨領袖約翰·博納在與奧巴馬會晤後表示，這一計劃帶來的政府債務非一代人所能償還，他們的子輩甚至孫輩都將為此付出代價。

這是奧巴馬自當選下屆總統以來，首次親自到國會山與國會領袖會晤。



（路透社）

狗仔隊追攝「第一千金」

【本報訊】綜合外電六日消息：美國候任總統奧巴馬的兩位千金薩莎和瑪利亞，周一開始在華盛頓的新學校上學，在特工人員協助下成功避開了在場等候採訪的記者。不過，仍然有記者遠距離拍攝到兩名「第一千金」進出學校的照片。十歲的瑪利亞穿着一套紫紅色外套，而七歲的薩莎則梳了一個「馬尾裝」，湊了一個粉紅色的背包。

如果傳媒肯遵守過往的一貫做法和傳統，記者們在未來四年內，將會尊重兩位小女孩的私隱，不會打擾她們，讓她們可以在正常的環境下接受教育和成長，但政府官員也明白，保障她們的私隱是極之困難的。當局除了要留意一批專門

採訪白宮新聞的記者外，還為「狗仔隊」的採訪手法感到擔心。

奧巴馬早前在夏威夷度假時，便被記者偷拍到他脫去上衣的照片，令人關注到未來第一家庭尤其是奧巴馬一對小女兒的安全。此外，在學校範圍內，薩莎和瑪利亞的同學仔是否會有手機偷拍她們？其他學生會否在社交網站Facebook或個人網誌內，泄露這對第一千金的秘聞？都是值得關注的。

薩莎和瑪利亞入讀的是華盛頓「席德威友誼學校」，校方一直嚴厲禁止學生們攜帶手機進入校園。

雖然周一薩莎和瑪利亞在這間學校正式上課的大日子，但校方沒有透露是否採取了特別的保安措施。不過，前總統克林頓的女兒切爾西和前任副總統戈爾的兒子，都曾經在這間學校就讀，校方在這方面應該具有經驗。



俄羅斯和烏克蘭的天然氣糾紛波及歐洲多個國家，圖為波斯尼亞天然氣公司的技術人員
(美聯社)